Cwiczenia przed egzaminem gimnazjalnym

Zestaw 4

Zadanie 1.

Trasarajdu wynos 23,4 km. Na mapie w skali 1 : 50 000 odleglosci tej odpowiada
A. 11,7cm B. 4,86 cm C.46,8cm D.23,4cm

Zadanie 2.

Kolejka linowa wznosi si¢ pod katem 30°. Stacja na wierzcholku géry jest polozona 850
m wyzej nig stacja bazowa. Jaka jest dlugos¢ trasy kolejki?

A. 1472m B. 850 m C.1700m D.1900m

850 m

30°

Zadanie 3.
Cena netto komputera wynosila 3 600 zl. Podatek VAT wynosi 7%. Po roku cen¢ brutto
obnizono o 7%. Nowa cena brutto komputera to

A. 358236 zt B. 3 580 zt C.3614,70 zt D. 3600 zt

Zadanie 4.

Romek mial o0 20% mniej oszczednosci niz Jacek. Gdy dolozyl do swoich oszczednosci
60 zl, to okazalo si¢, Ze ma ich o 10 % wigcej niz Jacek. Ktory z ukladow rownan opisuje
powyzsza sytuacje, jezeli przez x oznaczymy oszczednosci Jacka, a przez y oszczednoSci
Romka.
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Zadanie5.

Ksztalt trawnika wyznaczaja trzy identyczne polokregi, ktorych srednicami sg boki
trojkgta rownobocznego o boku rownym 6 m (patrz rys.). Obwaéd trawnika wynosi

AN
/7 N\
A. 18 m.
/
B. 36m. om,fNem
C. 9mm. / \
D. 18mm. / \
Y A ——— —
6m
Zadanie 6.

Martama x lat, jg mamajest od nig 0 20 lat starsza, a tata matylelat co mama.
Srednia wieku w tej rodzinie mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia

A x+x+320+20 B. x+20;(+20x C x+2§+20 D. x+x+2§+x+20




Zadanie7.

Opakowanie czekolady Toblerone ma ksztalt graniastoslupa prawidlowego tréjkatnego.
Jego krawedz podstawy ma dlugosé 5 cm, a wysoko$¢ — 18 cm. Oblicz, ile m? kartonu
potrzeba na wykonanie stu opakowan oraz oblicz obje¢tos¢ jednego opakowania tej
czekolady. Wyniki obliczen podaj odpowiednio z dokladnoscia do 1 m?i 1cm?.

(Za V3 przyjmij 1,73).

Zadanie 8.

Obszar o powierzchni 2 000 ha w 80% zajmuja pola uprawne, a reszt¢ — Iaki. Na lakach
i czeSci obszaru pol zalozono szkolke lesng o powierzchni 640 ha. Jaki procent pol
uprawnych przeznaczono pod szkolke lesna?

Zadanie9.

Z naroznikow arkusza blachy o wymiarach 0,8 m x 70 cm wycigto kwadrat o bokach
1dm. Nastepnie zagig¢to wystajace prostokaty tak, aby powstal otwarty pojemnik. Oblicz,
ile litrow wody zmiesci si¢ w takim pojemniku.

Zadanie 10.

Arek zbiera nowe monety dwuzlotowe i pigciozlotowe. Monet pigciozlotowych ma o 7
mniej niz dwuzlotowych. Ile monet kazdego rodzaju posiada, jezeli ich laczna wartosé
wynosi 112 zi?



